
Prioritet ulaganja 5 : Smanjenje siromaštva i aktivno socijalno uključivanje 

 

 

Na ovoj raspravi sudjelovali su panelisti prof.dr.sc. Nino Žganec (Pravni fakultet), Jasmina 

Papa (UNDP), Mira Anić (Udruga Zvono), Filip Miličević (Ministarstvo rada i mirovinskog 

sustava), dr.sc. Dario Sambunjak, dr.med. (Ministarstvo zdravlja) i mr. Mirjana Radovan 

(Ministarstvo socijalne politike i mladih).  

Na partnerske konzultacije pozvani su predstavnici jedinica lokalne i regionalne samouprave, 

razvojnih agencija, sveučilišta i znanstvenih instituta, strukovnih organizacija, ustanova 

socijalne skrbi, zdravstvenih ustanova, predstavnici poslovnog sektora, poduzetnika, 

socijalnih partnera i nevladinog sektora. Raspravi su nazočile 93 osobe, među kojima najviše 

predstavnika nevladinog sektora te institucija socijalne skrbi. 

 

Uvodnom prezentacijom je istaknuto da se na području socijalnog uključivanja planiraju 

ulaganja u području ljudskih potencijala i infrastrukture. Infrastrukturna ulaganja trebala bi 

podržati ulaganja na području ljudskih potencijala. Nadalje, istaknuto je da su tijekom 

programiranja identificirane slabosti i izazovi na području socijalnog uključivanja temeljem 

kojih se određuju nacionalni prioriteti ulaganja na tom području, vodeći pri tome računa o 

strateškim odrednicama EU za razdoblje 2014.-2020. 

  

U raspravi koja je otvorena temom o mogućnostima i izazovima u integraciji ranjivih skupina 

u društvo, Papa je, odgovarajući na postavljen upit, istaknula nužnost adekvatnih i 

pravovremenih usluga, participativnog  planiranja  aktivnosti, ciljeva i  vizija  na lokalnoj 

razini, u skladu s potrebama i interesima korisnika. Također je spomenula važnost provođenja 

evaluacije prije i poslije poduzetih aktivnosti.  

 

Budući da je jedna od ključnih mjera na području socijalnih usluga širenje mreže socijalnih 

usluga u zajednici, na  pitanje resursa i izazova hrvatskog društva u provođenju iste, Žganec 

je potvrdio postojanje siromaštva u oblicima i dostupnosti socijalnih usluga u zajednici na tri 

razine: institucionalnoj - slabo razvijena mreža socijalnih usluga na lokalnoj razini; 

zakonodavnoj - loše uređen sustav socijalnih usluga ne prepoznaje lokalne specifičnosti 

odnosno lokalne prioritete i potrebe te programskoj – nacionalni programski okvir. Naglašeno 

je da socijalne usluge ne mogu biti kvalitetne ako su centralizirane, već one moraju biti 

decentralizirane. Također je spomenut nedostatak suradnje među institucijama i potreba 

umrežavanja institucija na državnoj i lokalnoj razini i organizacija civilnog društva. 

 

Predstavnica Ministarstva socijalne politike i mladih je skrenula pozornost da je proces 

socijalnog planiranja na županijskoj razini koji je započet već ranije, sada u fazi dovršavanja 

što znači da će sada sve županije donijeti svoje socijalne planove. Socijalni planovi donose se 

u međusobnoj suradnji svih relevantnih dionika na regionalnoj i lokalnoj razini.  

 

Anić je navela primjere inovativnih socijalnih usluga koji su primjenjivi u Hrvatskoj. Kao 

dobar primjer navedena je pomoć u kući, budući da se može odnositi na različite skupine 



korisnika, a zatim su navedeni uspješni primjeri drugih država, npr. socijalno poduzetništvo u 

Italiji, kao i projekt stambenih zajednica u ruralnom području u Irskoj.  

 

Sambunjak je objasnio proturječnost težnje ka dostupnosti zdravstvenih usluga s jedne strane 

i smanjenju stacionarnih kapaciteta za akutno liječenje s druge strane, navodeći da će se 

dostupnost postići razvojem dnevnih oblika zdravstvene skrbi (dnevne kirurgije, dnevne 

bolnice) što će omogućiti pružanje usluga na efikasniji način, većem broju pacijenata. U 

daljnjem tijeku rasprave bilo je govora o razvoju mobilnih službi podrške u teško dostupnim 

područjima (uz naglasak na patronaži kao pozitivnom primjeru omogućavanja dostupnosti 

usluga pacijentima), te novim oblicima palijativne skrbi. 

 

O temi socijalnog poduzetništva te izradi Strategije za razvoj socijalnog poduzetništva 

govorio je predstavnik Ministarstva rada i mirovinskog sustava te su navedena osnovna 

tematska područja strategije koja predstavljaju i orijentir za programiranje u razdoblju 2014.-

2020.g.: institucionalni i zakonodavni okvir; obrazovanje o specifičnim znanjima i 

vještinama; vidljivost (konferencije, umrežavanje); dostupnost financijskog kapitala (početni 

kapital/olakšavanje poslovanja). 

 

Na upit koliko su nacionalne manjine zastupljene kao korisnička skupina u planiranju 

projekata u budućem razdoblju, naglašeno je da se one ističu u svim strateškim dokumentima 

te će kao takve biti zastupljene kao ciljna skupina.  

Volonterski centar Zagreb postavio je upit hoće li volonterstvo biti jedan od zasebnih 

prioriteta, a ne dodana vrijednost u već do sada planiranim prioritetima, budući da smatraju da 

takav pristup nije dovoljan. Odgovorom je pojašnjeno da je volontiranje horizontalno pitanje 

koje će biti zastupljeno u svim prioritetima, a zastupljeno je i u tematskom cilju: Poboljšanje 

učinkovitosti javne uprave i pravosuđa, kroz praćenje organiziranog volontiranja, te kroz 

provedbu mjerenja i istraživanja na području organiziranog volontiranja i mladih.  

 

Vezano uz proces deinstitucionalizacije zaključeno je da je potrebno razvijanje novih 

kompetencija i vještina, integriranih razvojnih planova, identificiranje područja s većim 

brojem socijalno isključenih, te veće uključivanje lokalne uprave u proces 

deinsitucionalizacije. 

 

Izdvojeni su sljedeći zaključci unutar ovog područja, a to su: odrediti prioritete, nacionalne 

prioritete lokalizirati i pripremiti sustav podrške za sadržajno i tehnički dobro pripremljene 

projekte, poticati organizacije civilnog društva i institucije na razvoj lokalne suradnje i 

partnerstva te pripremati baze projekata. 

 


